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Анотація. Особливо цінні землі (далі — ОЦЗ) відіграють важливе значення 
у збереженні природного біорізноманіття, національної духовності і забезпе-
ченні продовольчої безпеки. Вони справедливо віднесені до найціннішої частини 
земельного фонду України. Водночас, серед ОЦЗ унікальну роль виконують зе-
мельні ділянки дослідних полів науково-дослідних установ і навчальних закладів, 
що використовуються для довгострокових наукових досліджень, поширення 
передових практик і впровадження новітніх наукових досягнень. Законодав-
ство України не містить визначення поняття «землі дослідних полів», а також 
не встановлює чіткої класифікації і процедури визначення земель або земельних 
ділянок як дослідних полів. Не існує чітких критеріїв, які дозволяють віднести 
певні землі чи земельні ділянки до категорії дослідних полів. У публікації здійс-
нена спроба розкрити сутність поняття дослідних полів, їх основні функції 
та види використання. Наголошується, що головна проблема полягає у тому, 
що земельні ділянки науково-дослідних установ і навчальних закладів можуть 
включати як особливо цінні землі, так і інші види земель, адже ділянка може 
застосовуватися для дослідницьких цілей протягом певного періоду, а в інші 
роки — для вирощування врожаю. Запропоновано визначення «земель дослідних 
полів» за авторським трактуванням і критерії за якими можна віднести певні 
землі чи ділянки до категорії дослідних полів.

Ключові слова: дослідне поле, науково-дослідні установи, навчальні заклади, 
особливо цінні землі, охорона земель, землі дослідних полів, Державний земель-
ний кадастр, землі сільськогосподарського призначення.
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Постановка проблеми

Раціональне використання, а та-
кож охорона земель дослідних по-
лів науково-дослідних установ і на-
вчальних закладів є вкрай важливим 
завданням. Це зумовлено тим, що 
ОЦЗ мають зростаючу соціально-е-
кономічну та екологічну роль. Адже 
вони відіграють важливе значення 
у збереженні природного біорізно-
маніття, відображають національну 
духовність і сприяють продовольчій 
безпеці, є найціннішою частиною 
земельного фонду. У складі ОЦЗ 
виокремлені землі дослідних полів 
науково-дослідних установ і навчаль-
них закладів, які використовуються 
для довгострокових наукових дослі-
джень, поширення передового дос-
віду і реалізації новітніх наукових 
досягнень. Разом з тим, у питаннях 
дефініції поняття, правового режиму 
та охорони цієї категорії ОЦЗ зали-
шаються невирішені питання, спри-
чинені різними нормативно-право-
вими, екологічними, економічними, 
організаційними і іншими проблема-
ми. Одним із таких питань, є не сфор-
мованість у нормативній базі чіткого 
визначення поняття «дослідних по-
лів», критеріїв їх виокремлення та 
правового режиму їх використання.

Аналіз останніх досліджень                  
і публікацій 

Насамперед зазначимо, що тео-
ретико-методологічному обґрунту-
ванню особливої цінності земельних 
ресурсів присвячені роботи багатьох 
вітчизняних вчених, зокрема Нова-
ковського Л.Я., Третяка А.М., Доро-
ша Й.М., Добряка Д.С., Канаша О.П., 
Мартина А.Г., Олещенка М.А. [2, 3, 
18]. Поряд з цим, питанням розвит-

ку теоретико-методологічних засад 
дослідної справи, розвитку мереж 
дослідних полів та їхнього станов-
лення в сільськогосподарському до-
слідництві у своїх працях досліджу-
вали  Вергунов В.А., Станіславський 
В.В., Комликова Г.І., Щебетюк Н.Б., 
Бокшиц О.М. [7, 8, 19] та інші.

Крім того, у полі зору вчених прав-
ничої наукової школи перебували пи-
тання правового режиму земель цієї 
категорії та висвітлені у працях Мура-
ховської О.О., Мірошниченко А.М., 
Ришкової Л.В., Ступеня М.Г. [4, 5].

Зокрема, у дослідженнях Л.Я. 
Новаковського і М.А. Олещенка [2] 
обґрунтовано шляхи удосконален-
ня процесів формування, охорони та 
ефективного використання особливо 
цінних земельних ділянок, а також 
вивчено заходи з їх захисту від непід-
тверджених вилучень. 

А.М. Третяк та Й.М. Дорош на-
голошують, що «визначення катего-
рії земельної ділянки здійснюється 
кількома способами, що може при-
зводити до різних результатів: 1) за 
фактичним станом (наприклад, якщо 
на ділянці розташована будівля або 
водний об'єкт); 2) за даними держав-
ного земельного кадастру, які можуть 
суперечити фактичному стану та 
землевпорядній документації; 3) за 
даними землевпорядної документації 
(проектами відведення). [3]». 

У визначенні поняття "особли-
во цінні землі" в українському за-
конодавстві, О.О. Мураховська [4] 
підкреслює, що головною основою 
для класифікації земель як особливо 
цінних є їх висока ринкова вартість у 
порівнянні з іншими земельними ді-
лянками. Крім того, такі землі мають 
мати високу нематеріальну цінність. 
Водночас такий підхід не завжди має 
дане обґрунтування.
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Л.В. Ришкова [5], аналізуючи пи-
тання щодо правового регулюван-
ня охорони та використання ОЦЗ, 
спрямовує зусилля на уточнення їх 
складу та опис дефініції "особливо 
цінні землі" як "сукупності земель-
них ділянок, що включаються до 
різних категорій земель, задовольня-
ють загальні інтереси та підлягають 
посиленій охороні". Вона дослідила 
науково-методичні аспекти правово-
го регулювання збереження та вико-
ристання особливо цінних земельних 
ділянок і намагалася розглянути кла-
сифікацію цих ділянок як основну 
передумову виникнення та форму-
вання їх правового статусу. 

Наголосимо, що ОЦЗ є «осеред-
ком найвищої концентрації земель-
но-ресурсного потенціалу держави, 
вони можуть виступати потенційним 
ресурсом для гарантованого підтри-
мання і підвищення рівня національ-
ної безпеки в умовах існування знач-
ної кількості викликів, пов'язаних із 
незавершеністю економічних тран-
сформацій, а також загостренням 
глобальної продовольчої, енергетич-
ної та екологічної кризи» [6].

Не дивлячись на глибоке вивчен-
ня поняття та правового статусу ОЦЗ, 
наразі відсутні досконалі механізми 
економіко-правового захисту цих зе-
мель [18]. Нагальною стає необхід-
ність конкретизації дефініції "земель 
дослідних полів" науково-дослідних 
установ і навчальних закладів в кон-
тексті ОЦЗ та визначення їхнього 
правового режиму.

Мета дослідження полягає у 
визначенні дефініції та правового 
режиму земель «дослідних полів» 
науково-дослідних установ і навчаль-
них закладів. А також у формуванні 
авторського бачення поняття «земель 
дослідних полів» і пропозицій щодо 

вдосконалення правового режиму ви-
користання і регулювання їх, як кате-
горії особливо цінних земель.

Матеріали і методи                          
дослідження

У роботі використовувалися на-
ступні методи дослідження: моногра-
фічний - для огляду наукових джерел 
щодо правового режиму особливо 
цінних земель; абстрактно-логічний 
- для обґрунтування мети, завдань та 
утворення висновків дослідження; 
графічний - для візуалізації класи-
фікації польових досліджень. Метод 
аналізу використовувався для аналізу 
законодавчих та нормативно-право-
вих актів, що стосуються правового 
режиму особливо цінних земель та зе-
мель дослідних полів науково-дослід-
них установ і навчальних закладів.

Результати дослідження                   
та їх обговорення

Україна є промислово-аграрною 
країною, в якій особлива увага приді-
ляється виробництву сільськогоспо-
дарської продукції (сировини). Вона 
також є одним із ключових лідерів в 
експорті певних видів сільськогоспо-
дарської продукції. Відносини у сфе-
рі вирощування високопродуктив-
них сільськогосподарських культур, 
включаючи зернові, були сформовані 
давно. Проте, досліджуючи історичні 
витоки дослідної справи зазначимо, 
що перше дослідне господарство, що 
займалося вирощуванням різних сор-
тів сільськогосподарських культур 
було створено у 1840 році на навчаль-
ній фермі Гори-Горецького землероб-
ського інституту і функціонувало до 
1863 року. В подальшому, завдяки 
ініціативі сільськогосподарських 
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товариств, були засновані перші до-
слідні установи [7]. Дослідні станції 
були установами, які використову-
вали переважно лабораторні методи 
дослідження, включаючи наявність 
хімічної лабораторії та кабінетів фі-
зіології рослин і тварин. [19]. У 1901 
році на унормоване «Положення про 
сільськогосподарські дослідні закла-
ди», в якому зафіксовано два осно-
воположних пункти щодо дослідної 
справи: бюджетне фінансування та 
державне замовлення відносно пріо-
ритетних напрямів досліджень [8].

«Положенням про державні сор-
товипробувальні ділянки зернових 
культур», що прийняте 1937 року, 
передбачено створення ділянок для 
порівняльного випробування сортів 
зернових культур у відповідних грун-
тово-кліматичних зонах. У тогочас-
ному земельному законодавстві 30-х 
років ХХ ст. введено спеціальний 
розділ щодо використання земель 
науково-дослідних, навчальних та ін-
ших сільськогосподарських установ, 
уточнивши їхні права на користуван-
ня земельними ділянками. Кодекс 
також встановив правовий статус зе-
мель, наданих навчальним закладам і 
науково-дослідним установам, вклю-
чаючи можливість їх оренди згідно зі 
затвердженими статутними планами 
і програмами науково-дослідної, екс-
периментальної та навчальної діяль-
ності, а також планами виробничої 
діяльності. Крім того, у Земельному 
кодексі згадується, що підприємства, 
які беруть участь у виробництві еліт-
ного насіння, є суб'єктами права на 
земельні ділянки сільськогосподар-
ського призначення [7].

У Земельному кодексі України 
1992 року (втратив чинність) зазначе-
но, що землі сільськогосподарського 
призначення надаються для користу-

вання сільськогосподарським науко-
во-дослідним установам, навчальним 
закладам, сільським професійно-тех-
нічним училищам та загальноос-
вітнім школам з метою проведення 
дослідних і навчальних робіт, поши-
рення передового досвіду та ведення 
сільського господарства. Водночас, 
зазначається, що ці землі не можуть 
передаватися у колективну або при-
ватну власність [9]. Визначення по-
няття «дослідних полів» в даному ко-
дексі представлено не було, так само 
як і в чинному Земельному кодексі 
України, прийнятому у 2002 році.

Сьогодні, згідно зі статтею 150 
Земельного кодексу України, зем-
лі, надані в постійне користування 
НВАО "Масандра" та підприємствам, 
що входять до його складу, а також 
дослідні поля науково-дослідних 
установ і навчальних закладів від-
носяться до категорії особливо цін-
них земель (ОЦЗ). [10]. Віднесення 
земель до цієї категорії базується не 
лише на їхніх природних властивос-
тях, але й враховує їхнє використан-
ня для важливих соціальних потреб. 
Так, у Додатку 59 Постанови Кабі-
нету Міністрів України «Про затвер-
дження Порядку ведення Державного 
земельного кадастру» (додатки 2-64 
до Порядку) зазначено: «землі сіль-
ськогосподарського призначення для 
дослідних і навчальних цілей з кодом 
цільового призначення - 01.09, а та-
кож земельні ділянки, в межах яких є 
природні об’єкти, що мають особли-
ву наукову цінність, та які надаються 
для збереження і використання цих 
об’єктів, проведення наукових дослі-
джень, освітньої та виховної роботи 
відносяться до земель іншого приро-
доохоронного призначення з кодом 
цільового призначення - 05.01», тому 
саме ці коди категорій ми можемо 
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віднести до земель дослідних полів 
[11].

Поряд з тим, чинним законодав-
ством України не передбачено чіткого 
визначення поняття «землі дослідних 
полів». Також немає чіткої класифі-
кації, порядку віднесення земель або 
земельних ділянок до дослідних по-
лів. Відсутні чіткі критерії, за якими 
певні землі чи земельні ділянки бу-
дуть відноситися до дослідних полів. 

Перш за все, при дослідженні 
змісту поняття «землі дослідних по-
лів» необхідно розуміти їх структу-
ру, по-друге, важливо розуміти, які 
завдання на них покладаються, а та-
кож враховувати ключові компоненти 
і проблеми формування. 

Насамперед Законом України 
«Про освіту» передбачено, що науко-
во-дослідні інститути підпорядковані 
«центральному органу виконавчої 
влади у сфері освіти і науки, Націо-
нальній академії наук України, націо-
нальній галузевій академії наук Укра-
їни» [1]. Закон України «Про вищу 
освіту» зазначає, що науково-до-
слідні інститути та дослідні станції є 
структурними підрозділами закладів 
вищої освіти, які забезпечують прак-
тичну підготовку фахівців певних 
спеціальностей та/або проводять на-
укові дослідження. [20]. 

Для прикладу, у нормативних до-
кументах Сумського національного 
аграрного університету, наведене у 
Положенні про підрозділ визначення 
«дослідне поле» розуміється як спе-
ціально відведена земельна ділянка 
з визначеними межами та розташу-
ванням, яка надається для проведен-
ня сільськогосподарської освітньої 
та науково-дослідної діяльності, де 
необхідним є наявність паспорта 
поля [12]. На нашу думку, дослід-
не поле слугує як жива лабораторія, 

де науковці і здобувачі проводять 
контрольовані експерименти, вивча-
ючи різні аспекти землеробства, рос-
линництва, агротехнологій, системи 
зрошення, види добрив, методи об-
робки ґрунту та інші інновації. 

Дослідники відстежують і вимі-
рюють різні параметри, такі як якість 
і тип ґрунту, доступність поживних 
речовин, рівень вологості, вплив 
шкідників та інші змінні, що вплива-
ють на врожайність та якість культур. 
Дослідні поля також використову-
ються для навчання студентів/аспі-
рантів і підвищення їх практичних 
навичок, даючи їм можливість пра-
цювати з реальними рослинами та 
дослідженнями. Це місце, де переві-
ряються нові ідеї, методи та підхо-
ди до вирощування сільськогоспо-
дарських культур, що можуть стати 
основою для подальшого розвитку 
аграрної галузі [12].

У розділі IX «Прикінцеві поло-
ження» Земельного кодексу України, 
а також Положенні Поліського наці-
онального університету прописано, 
що головними завданнями дослідних 
полів науково-дослідних установ і 
навчальних закладів є:

1. Створення необхідних умов 
для здійснення практичного навчан-
ня студентів та аспірантів (докторан-
тів) відповідно до навчальних планів 
і освітніх програм на основі іннова-
ційних та наукоємних технологій;

2. Забезпечення проведення 
науково-дослідних робіт науково-пе-
дагогічними працівниками, аспіран-
тами і студентами, виробничої пе-
ревірки, апробації та впровадження 
наукових розробок;

3. Здійснення заходів для виро-
щування екологічно чистої продукції, 
охорони земель, відновлення родю-
чості ґрунтів, раціонального викори-
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стання природних ресурсів, а також 
проведення науково-дослідних робіт 
з селекції та насінництва сільсько-
господарських культур. [13];

4. «Вирощування елітного на-
сіннєвого матеріалу та забезпечення 
племінної худоби кормами»; 

5. «Забезпечення освітнього 
процесу та вирішення питань щодо 
земель наукових установ і навчаль-
них закладів, які можуть бути надані 
задля другого застосовування» [10].

Відповідно до Положення «Про 
організацію та функціонування ко-
лекційно-дослідного поля із спеці-
альності Агрономія для аграрних ви-
щих навчальних закладів І–ІІ рівнів 
акредитації» за видом використання 
дослідні поля можна поділити на ос-
новні три типи [14]:

1. Стаціонарне дослідне поле - 
земельна ділянка, на якій проводяться 
довгострокові польові дослідження 
для вивчення впливу різних факторів 
на розвиток сільськогосподарських 
культур. Метою таких досліджень є 
виявлення закономірностей росту та 
розвитку культур у різних умовах, 
а також впливу факторів, таких як 
ґрунтові характеристики, кліматичні 
умови, добрива, засоби захисту рос-
лин, системи обробітку ґрунту, сіво-
зміни тощо.

2. Демонстраційно-дослідне 
поле - це земельна ділянка, призначе-
на для ознайомлення студентів з су-
часними досягненнями в аграрній на-
уці. Такі ділянки використовуються 
для проведення практичних занять, 
на яких студенти можуть побачити в 
дії різноманітні агротехнічні методи, 
прийоми та технології. Ці поля слугу-
ють своєрідними лабораторіями під 
відкритим небом, де можна побачити 
різноманітні види рослин, порівняти 
різні методи обробки грунту, догляду 

за рослинами, застосування добрив 
та засобів захисту рослин. На демон-
страційно-дослідних полях студенти 
мають можливість спостерігати за 
різними фазами росту та розвитку 
культур, а також аналізувати вплив 
різних факторів на урожайність.

3. Колекційно-дослідне поле 
створене для збирання колекції сіль-
ськогосподарських рослин, вивчення 
їх ботанічних і біологічних особли-
востей, а також технологій вирощу-
вання. Це поле забезпечує умови для 
проведення лабораторних і практич-
них занять, а також дослідних робіт 
відповідно до навчальних планів і 
програм окремих дисциплін.

Польовий дослід є ключовим ком-
понентом у науковій практиці, який 
проводиться в польових умовах на 
спеціально відведеній ділянці. Його 
головним завданням є виявлення від-
мінностей між різними варіантами 
впливу факторів на сільськогоспо-
дарські культури, а також оцінка 
кількісного впливу різних умов і ме-
тодів вирощування на врожайність та 
якість продукції.

Методичні вимоги до польового 
досліду є важливими для забезпечен-
ня надійності та валідності отрима-
них результатів [12]. Ці вимоги спря-
мовані на досягнення точності та 
об'єктивності експерименту, а також 
забезпечення можливості інтерпре-
тації та узагальнення даних. Серед 
них наступні: принцип типовості, 
принцип єдиної логічної відмінності, 
спеціально відведена та однорідна за 
родючістю ділянка, вірогідність до-
сліду за точністю та суттю, контроль 
та повторюваність, документування 
та аналіз. 

Польові досліди можуть класи-
фікуватися за різними критеріями, 
включаючи зміст, кількість факторів 
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і термін використання (Рис. 1). Ко-
жен вид польових дослідів має свої 
особливості та цілі, а також відіграє 
важливу роль у розробці та вдо-
сконаленні агротехнічних практик, 
сприяючи підвищенню ефективнос-
ті і сталості аграрного виробництва. 
Дані види польових дослідів можуть 
бути покладені в основу класифікації 
правового режиму особливо цінних 
земель.

Польові експерименти також мо-
жуть сформувати знання про певну 
культуру, які важко передати за допо-
могою лекцій і матеріалів курсу.  Інші 
перешкоди можуть включати питан-
ня безпеки на дослідних станціях та 
в полі для студентів, невизначеність 
розкладу через погоду чи захворю-
вання або транспортування до до-
слідних господарств, розташованих 
далеко від місць проживання. Незва-
жаючи на дані проблеми, підтримка 
досвіду польових досліджень є гід-

ною метою сільськогосподарської 
освіти в Україні [15]. 

Після історичного аналізу станов-
лення дослідної справи і дослідних 
полів, можна сформувати критерії 
виявлення і віднесення цих земель 
до особливо цінних. «Одним із кри-
теріїв є віднесення земель за корис-
тувачами: землі дослідних полів нау-
ково-дослідних установ і навчальних 
закладів; землі НВАО "Масандра" 
та підприємств, що входять до його 
складу [3]». 

Відповідно до вищезгадано-
го «Класифікатора видів цільового 
призначення земельних ділянок», до 
земель дослідних полів можемо від-
нести земельні ділянки з кодом 01.09 
та 05.01. Проте, для перерозподілу 
даних земель та внесення відомостей 
до Державного земельного кадастру 
щодо дослідних полів науково-до-
слідних установ і навчальних закла-
дів, необхідно вивчити та проаналі-

 
 

Рис. 1. Класифікація польових дослідів [12]
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зувати документацію із землеустрою, 
правовстановлюючу документацію 
або відомості з Державного реєстру 
речових прав на нерухоме майно та 
їх обмежень [6]. Вносити відомості 
до Державного земельного кадастру 
необхідно на підставі розробленої 
документації із землеустрою. 

Як показує практика, реєстрація 
земель дослідних установ у Держав-
ному земельному кадастрі здійсню-
ється, наприклад, на підставі тех-
нічної документації із землеустрою 
щодо встановлення (відновлення) 
меж земельної ділянки в натурі (на 
місцевості). Першим етапом є аналіз 
правовстановлюючих документів та 
просторове визначення меж дослід-
них станцій на картах і планах. На-
ступним етапом є розроблення доку-
ментації та XML-файлів з внесенням 
відповідної інформації: категорії зе-

мель, цільового призначення, виду 
використання, форми власності, пло-
щі земельної ділянки, місця розташу-
вання та ін. Проте, є один критерій, 
який не враховується в даній методи-
ці: при розробленні документації всі 
землі, що є на території господарства, 
відносять до земель сільськогоспо-
дарського призначення, навіть якщо 
це землі лісового, водного фонду або 
житлової та громадської забудови 
(рис. 2). 

Як видно з наведеного прикладу, 
існує велика прогалина в законодав-
стві, адже землі різних категорій пе-
реводять у сільськогосподарські і на-
далі може постати проблема з їхнім 
цільовим використанням. Тому дане 
питання необхідно вирішувати на 
законодавчому рівні через внесення 
змін до законодавчих актів та норма-
тивно-правової бази.

 

Рис. 2. Невідповідність назви угіддя до категорії земель за 
«Класифікатором видів цільового призначення земельних ділянок» [16]
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Висновки

Таким чином, визначено, що пра-
вовий механізм регулювання земель 
дослідних полів науково-дослідних 
установ та навчальних закладів нара-
зі потребує вдосконалення. Головна 
проблема полягає в тому, що земель-
ні ділянки науково-дослідних уста-
нов та навчальних закладів можуть 
складатися як з особливо цінних зе-
мель, так і з інших категорій земель. 
Питання полягає в тому, як розріз-
няти землі, які використовуються як 
дослідні поля. Ділянка може кілька 
років використовуватися для дослід-
ницьких цілей, а в інші роки — для 
вирощування врожаю. У зв'язку з 
цим постає питання, чи втрачає вона 
статус дослідного поля і, відповідно, 
особливо цінної землі. Крім того, не-
обхідно зазначити, що в Державному 
земельному кадастрі не передбаче-
ний окремий облік дослідних полів, 
і відсутній їхній реєстр [17].

На наш погляд законодавча база 
потребує уточнення в частині ви-
значення поняття земель дослідних 
полів науково-дослідних установ та 
навчальних закладів. Пропонуємо у 
Законі України «Про наукову і нау-
ково-технічну діяльність» визначити 
поняття «землі дослідних полів» як 
земельні ділянки, що надаються у ко-
ристування науково-дослідним уста-
новам та навчальним закладам для 
проведення сільськогосподарської 
науково-дослідної та освітньої діяль-
ності, пропагування передового дос-
віду та реалізації новітніх наукових 
досліджень (програм).

Також необхідно прописати мето-
дику перерозподілу даних земель та 
процедуру розроблення документа-
ції із землеустрою задля подальшої 
реєстрації земельних ділянок в Дер-

жавному земельному кадастрі. Вне-
сти правки до «Класифікатора видів 
цільового призначення земельних 
ділянок» Постанови Кабінету Міні-
стрів 1051б-2012-п, щоб землі для 
дослідних і навчальних цілей були не 
тільки в категоріях земель сільсько-
господарського призначення і іншого 
природоохоронного призначення, а й 
в усіх наявних. 
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Raksha O., Ievsiukov T.
FORMATION OF THE LAND REGIME OF RESEARCH FIELDS OF SCIENTIFIC AND 
RESEARCH INSTITUTIONS AND EDUCATIONAL INSTITUTIONS 
LAND MANAGEMENT, CADASTRE AND LAND MONITORING 2'24: 72-83.
http://dx.doi.org/10.31548/zemleustriy2024.02.06
Abstract. Particularly valuable lands (hereinafter referred to as ‘PVL’) play an important role 

in the conservation of natural biodiversity, national spirituality and food security. They are rightly 
regarded as the most valuable part of Ukraine's land fund. At the same time, the land plots of 
research fields of research institutions and educational institutions used for long-term scientific 
research, dissemination of best practices and implementation of the latest scientific achievements 
play a unique role among the protected areas. Ukrainian legislation does not contain a definition 
of the concept of ‘experimental field land’, nor does it establish a clear classification and procedure 
for determining land or land plots as experimental fields. There are no clear criteria for classifying 
certain lands or land plots as experimental fields. The publication attempts to reveal the essence of 
the concept of experimental fields, their main functions and types of use. It is noted that the main 
problem is that the land plots of research institutions and educational institutions may include 
both particularly valuable land and other types of land, since the land may be used for research 
purposes for a certain period, and in other years - for growing crops. The author proposes the 
definition of ‘research field land’ and the criteria by which certain lands or plots can be classified 
as research fields.

Key words: experimental field, research institutions, educational institutions, especially valu-
able lands, land protection, experimental field lands, State Land Cadastre, agricultural lands.


